

市公安局发布《通告》

严打12类涉疫违法犯罪行为

本报讯（记者 尚铁军）大同市公安局日前发布通告，为有效维护疫情防控期间社会治安秩序，保护人民群众生命安全和身体健康，根据相关法律法规及司法解释，对12类妨害疫情防控违法犯罪行为将依法予以严厉打击。

《通告》指出，严打范围包含：来自境外、国内疫情中高风险地区人员、省疫情防控指挥部确定的重点地区人员、新冠肺炎

疑似感染者以及被确定为密接者或次密接者，不报、瞒报、迟报、谎报病情、旅居史、接触史、行踪轨迹等涉疫信息，不配合跟踪随访、检疫排查、隔离观察、流行病学调查，妨害疫情防控工作的。

拒不执行政府部门依法发布的防控措施，在公共场所不佩戴口罩，不听劝阻、扰乱公共秩序的，或者拒不配合卫生防疫、医疗卫生机构及街道（乡、镇）、社区、

村（居）委会等组织、人员采取的体温检测、传染病调查、样本采集检测、环境卫生整治和病毒消杀等防控措施，不听劝阻、暴力抗法的。

违反国家有关市场经营、价格管理等规定，囤积居奇，捏造、散布涨价信息，哄抬疫情防控急需的口罩、护目镜、防护服、消毒液等防护用品、药品以及其他与民生息息相关的物品价格，牟取暴利，严重扰乱市

场秩序的。

扰乱医疗机构正常诊疗秩序，危害医务人员人身安全，损坏医疗机构财产的。违反疫情防控规定举办各类文艺演出、展览展销、赛事、茶话会、联欢会等聚集活动的。假借疫情防控名义，实施诈骗、敲诈勒索，或冒充国家机关工作人员、医疗救护人员以及其他虚假身份招摇撞骗等12类行为。

商超饭店

本报讯（记者 李兴华）9日，记者走访本市商超和饭店等人员较密集场所看到，商家防疫措施再次升级，戴口罩、扫码、测体温等防疫措施一样都不能少。

当日上午11时多，记者在武定北路一家超市看到，入口处指示牌醒目提示，公众进场须出示健康码和行程码，卖场入口处，机器人对进场人员进行智能测温。

“要拿手机扫码，还要测体温登记，确实比较麻烦，但我们对此都表示理解，因为这些措施也为我们自己的安全提供了保障。”来超市购物的市民李强说。

永泰南路多家商场也要求所有出入人员进场扫码、测温、佩戴口罩，同时，多频次对商场电梯及公共区域进行

防疫措施再次升级



武定北路一家超市入口，机器人对进场人员智能测温。 李兴华 摄

通风、消杀，并为没准备口罩的员工和顾客无偿提供医用口罩。

与此同时，记者走访多家饭店发

现，每个饭店门口都有扫码指示标识和测温枪、消毒液，工作人员对每一位用餐者仔细核查，无异常方可进入用餐。

各大影院

本报讯（记者 崔莉英）面对当前疫情防控的新情况、新挑战，全市各大影院如何落实疫情防控措施，保障市民观影安全？记者昨日从市委宣传部文艺科了解到，连日来，我市各影院强化了精细化疫情防控措施，实行“预约、限流、错峰”管理。

实行“预约、限流、错峰”管理

昨日，记者走访多家影城看到，检票口处的工作人员逐一为进场观众检测体温、查验健康码、行程码。观众入场后，要求全程佩戴口罩，并建议他们在观影期间不要饮食。

据了解，在加强精细化疫情防控方面，各影院在员工健康监测、场所

防控措施、观众防疫管理和防疫宣传等方面加大工作力度，对影厅、大堂、卫生间、售取票机、商品售货区等重点区域，座椅、3D眼镜等观众直接接触物品，加大消杀频次；观众购票全部采取网络实名预约，上座率不得高于75%。

公交公司

本报讯（记者 张志忠）“车辆运行途中，司机发现乘客没有佩戴口罩，就会及时提醒，乘客也都非常配合。”9日上午，一位公交司机对记者说。为了有效控制和降低疫情传播风险，筑牢公交疫情防控屏障，给市民提供安全出行环境，市公交公司全面落实疫情防控措施，层层筑牢防疫“安全墙”。

筑牢疫情防控“安全墙”

针对本轮疫情特点，市公交公司坚持常态化疫情防控不松懈，进一步强化公交场区的防疫工作。要求疫苗接种干部职工全覆盖；全体人员非必要不前往疫情中高风险地区和病例轨迹关联地；对运营驾驶员出车前进行体温检测和信息登记；对运营车辆做到全面消毒和趟次通风，尤其对车厢内部空调出风口、扶

手、地板、司机方向盘、变速杆、车窗开关把手做好消毒作业；加强场区疫情防控工作，严格外来人员和车辆登记制。

与此同时，加强场区环境卫生清理和保洁，职工食堂管理实行分餐制，严格落实突发情况报告制度，驾驶员在运营过程中要监督提醒乘客佩戴口罩乘车。

烈士陵园

本报讯（记者 杨昱郁）“请出示您的健康码和行程码”“请您佩戴好口罩”……针对祭扫高峰和疫情防控要求，连日来，市革命烈士陵园积极采取措施，确保市民平安、有序祭扫。

市革命烈士陵园全面落实联防联控机制，安排专人每天对陵园进行多次消毒；在入口处设置实名登记簿和测温点；查看祭扫人员健康码、行程码；提醒祭扫人员全程佩戴口罩，把保障防疫工作落到实处；加强值班值守，

祭扫需出示健康码

采取24小时值班制，严格执行疫情防控报告制；及时开展疫情防控知识宣传，利用微信群、公众号等平台提高全体职工防范意识，提醒职工不聚集、勤洗手、多通风，做好自身防疫。

此外，为了营造平安、生态、文明、和谐的祭扫氛围，助推文明城市创建工作，该陵园倡导市民文明祭祀，用献花祭奠、清扫墓碑、网络寄哀思等方式表达怀念之情，做时代新风的倡导者；安全祭祀，远离灾患，严禁

在园区内、周边道路、停车场等区域焚烧纸钱等祭祀品及燃放烟花爆竹、孔明灯。



市疾控中心提醒市民

天热也要“罩”顾好自己

本报讯（记者 高燕）戴口罩会加剧闷热，不少市民出行时都会摘掉口罩。面对当前疫情防控严峻形势，市疾控中心提醒市民：疫情防控期间不要放松警惕，在人员密集的公共场所再热也要“罩”顾好自己。

“很多人在佩戴口罩时，为了说话、饮食方便等会将口罩拉至下颌、脖颈等处，或者将口罩挂在手臂上，这会使口罩内层受到污染，失去防护效果，这样的佩戴口罩方式是错误的。”市疾控中心专家周宝告诉记者，乘坐公共交通工具、进入医疗机构、人员较为密集或通风不良的场所，如电梯、大型会议现场等，必须戴口罩。科学佩戴口罩是防止疫情扩散蔓延、减少公众交叉感染最简单、最方便的有效措施。佩戴口罩应先洗手，保持手卫生，分清口罩的正面反面，保持深色面朝外、金属条鼻夹在上，口罩要覆盖口鼻下颌，鼻梁金属条要紧贴鼻梁，使口罩与面部紧密贴合，关键是要全部覆盖口鼻处，科学佩戴口罩，才能起到有效防护作用。

此外，专家提醒，出行前要多备几个口罩，建议1至2小时换一次，口罩一旦被汗浸湿就要更换，否则无法有效预防新冠病毒。暑假人员流动大，疫情传播风险也随之增加，市民除了戴好口罩外，也不要忘记“防疫三件套”的其他两样法宝：保持社交距离和注意个人卫生。同时还做好“防护五还要”：口罩还要戴，社交距离还要留，咳嗽喷嚏还要遮，双手还要经常洗，窗户还要尽量开。

党史回眸

（1921—2021）

1945年8月9日

毛泽东发表《对日寇的最后一战》的声明。随后，朱德发布七道全面反攻命令。中国抗日战争进入全面反攻阶段。

1952年8月9日

《中华人民共和国民族区域自治实施纲要》公布施行，对民族自治地方的建立、自治机关的组成和自治权利等重要问题作出明确规定。

据《北京晚报》